

拍案惊奇

连续5次对员工宿舍行窃,男子潜逃回老家

民警乔装扮农民 下地干活擒盗贼



绘图 吴芳

□记者 申利超 实习生 杜天伦 通讯员 胡晓

嵩县一村民多次盗窃后潜逃回老家,嵩县公安局民警掌握其踪迹后,乔装成农民下地干活,趁机将正在放羊的犯罪嫌疑人抓获。

女员工宿舍一个多月被盗5次

2013年12月13日上午,在嵩县县城一个火锅店打工的女员工回宿舍拿东西时,看到宿舍内竟有一名男子。女员工问他干什么的,对方二话不说便夺路而逃。

心生怀疑的女员工,赶紧查看自己的物品,发现放在床上提包内的800元现金不见了,于是赶紧打电话报警。

嵩县公安局刑侦大队三中队民警接到警情后,迅速到现场勘查。经了解,从2013年11月至12月13日的一个多月时间内,该宿舍先后发生5起被盗案件,累计丢失2000余元。

“奇怪的是,小偷每次盗窃后,都会留下一点钱,并不是全部盗走。”民警说,这还导致了员工互相猜疑,她们曾怀疑是火锅店内部员工所为。

因作案手法相似,警方分析这5次盗窃案件是同一人所为。

民警乔装扮农民擒贼

通过调查,民警初步锁定嫌疑人

为嵩县黄庄乡的18岁男青年席某,他曾在该火锅店工作。

2013年10月,席某曾在该火锅店短暂打工,因故被店方开除,后来不知去向,民警分析其对店内情况熟悉,具备作案基本条件。

民警赶到黄庄乡调查时,得知席某已外逃,遂安排眼线关注席某动向。

2013年12月30日,得到席某回家的消息后,嵩县公安局刑侦大队三中队的王玉明、于文涛等4名民警迅速赶去抓捕。

待他们赶到嫌疑人所在的村里时,得知嫌疑人正在山坡上放羊。为确保抓捕成功,于文涛在群众家里借来锄头、衣服扮作农民,扛着锄头朝嫌疑人走去,其他民警则悄悄从侧面包抄。

于文涛走到嫌疑人附近时,趁其不备大声喊叫席某的名字,席某习惯性地随口答应了一声。这时,于文涛扔下锄头,迅速将嫌疑人按倒在地,其他三名民警也随即赶到,一拥而上将嫌疑人抓获。

经审讯,席某对其先后5次到女员工宿舍实施盗窃的犯罪事实供认不讳。席某供述,他每次盗窃都会留下一点钱,一是考虑到店里员工打工不容易,二是可以迷惑失主,让她们相互怀疑。

目前,嫌疑人席某已被刑拘。

赃物也敢收购 贪财付出代价

□记者 申利超 通讯员 吴可征

明知黄金首饰来历不明,黄金回收店店主心存侥幸违法收购,最终难逃法网。近日,黄金回收店店主韩某被西工区人民法院以掩饰、隐瞒犯罪所得罪,判处管制一年,并处罚金5000元。

今年30多岁的韩某是伊川县人,她在老城区北大街开了一家黄金回收店,以回收、加工黄金首饰为生。

2012年3月30日,杨某将盗窃得来的一些黄金饰品,拿到韩某店里出售。韩某虽然知道杨某的黄金饰品来历不明,但见杨某卖的价格很低,有利可图,便以14000元的价格买下了价值19698元的49克黄金饰品。

杨某案发落网后,韩某于2013年4月10日因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪

所得罪被金谷派出所刑事拘留,4月12日被取保候审。

2013年8月27日,检察机关以掩饰、隐瞒犯罪所得罪对韩某提起公诉,建议对其判处三年以下有期徒刑、拘役或管制,并处罚金。

案发后,韩某主动退赔了受害人周某的经济损失18000元,取得了周某的谅解。

西工区人民法院审理后认为,被告人韩某明知是犯罪所得赃物,还予以收购,且数额较大,其行为已构成掩饰、隐瞒犯罪所得罪,但韩某认罪态度较好,主动赔偿受害人损失,取得受害人谅解,有悔罪表现,可酌情从轻处理。综合被告人韩某的犯罪事实、性质、情节和对于社会的危害程度,遂依法判处韩某管制一年,并处罚金人民币5000元。

无证操作吊车 致人死亡获刑

□记者 申利超 通讯员 刘桂兰

一男子在没有取得特种设备从业资格的情况下,操作特种车辆致人死亡,被法院判处有期徒刑。

伊川县的李某在市区打工,2012年11月的一天,李某在涧西区一拆迁工地拆除房屋时,在操作吊车将楼板从楼顶卸下的过程中,将张某从楼顶撞下,致张某当场死亡。

后经查明,李某并没有取得操作吊车等特种设备的资质,其当天操作吊车的行为属于违法行为。

2013年7月公诉机关以重大责任事故罪对其提起公诉。涧西区人民法院经审理查明,2012年12月初,施工单位、李某家属与张某家属三方达成工伤死亡赔偿协议,约定共赔偿张某家属28万元,其中李某家属承担10万元已实际履行。诉讼过程中,李某家属又一次性补偿受害人家属1万元。

法院认为,被告人李某认罪态度较好,并有悔罪表现,对其可酌情从轻处罚。近日,法院依法以重大责任事故罪判处李某有期徒刑两年,缓刑两年。

洛阳社区
 bbs.lyd.com.cn

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

摄影

教育

户外

BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过55万